

## East-West Európai Hálózat „Célunk összekötni keletet nyugattal, az aprófalvat a nagyvárossal, a népeket a nyelvekkel, a partokat hidakkal, az embert az emberrel és a lelkeket a lélekkel“

A Középső-Ipoly Mente Regionális Fejlesztési Ügynökség 2015. szeptember 10. és 13. között szervezte meg az East-West Európai Hálózat c. pályázat nyitó rendezvénysorozatát. Az Európai Unió támogatásával az Európa a polgárokért program jóvoltából 2017. június végéig még további nyolc találkozót tervezünk. A pályázat megvalósítása 9 európai országot érint szlovákiai, csehországi, magyarországi, lengyelországi, horvátországi, romániai, olaszországi, spanyolországi és ausztriai partnerek bevonásával. A tevékenységek 4 prioritástengely mentén valósulnak meg: Európa helye és



szerepe, gazdasági fejlődés és az uniós polgárok jóléti és érvényesülési kérdései, befogadó társadalom és társadalmi ki-rekesztés, valamint az önkéntesség mint az európai polgárság megnyilvánulása. A felsorolt témák kellő szintű feldolgozására szakmai csoportokat alakítunk ki, amelyeket a nemzetközi projektpartnerek szakemberei, intézmények, nonprofit szervezetek, csoportosulások, vállalkozók és a téma iránt érdeklődő polgárok alkotják. A szakmai csoportok feladata a felsoroltakon kívül azon polgárok megszólítása és bekapcsolása is, akik ezidáig nem érdeklődtek a közösségi kérdések iránt, illetve az EU-tagsággal szemben szkeptikusak vagy negatív álláspontot vallanak. Ennek egyik eszköze olyan rendezvények szervezése, illetve kapcsolódása a már meglévő kulturális, sport és egyéb társadalmi eseményekhez, amelyek nagy eséllyel szólítják meg a széles közönséget.

A nyitórendezvényre a vendégek szerdán délután érkeztek. Az esti bemutató programra meghívást kaptak a térség polgármesterei és nonprofit szervezetei is. Másnap közösen autóbusszal indultunk Besztercebányára, ahol a Bél Mátyás Egyetem Aulájában került sor a nyitó workshopra. Az előadások sorozatát Stanislaw Tomasz Miernik, karmelita

rendi szerzetes nyitotta meg, aki a kereszténység szerepét emelte ki, mint közös európai értéket, amelyet őriznünk és ápolnunk kell. Ing. Peter Dupej, az SZK Közlekedésügyi, Építésügyi és Területfejlesztési Minisztériuma képviselőjében a szlovákiai fejlesztési tendenciákról adott tájékoztatást, majd Elena Sivová az új közbeszerzési irányzatokat mutatta be. A fenntartható gazdasági fejlődés innovatív megoldásairól Ing. Ján Plesník, a Szlovák Kereskedelmi Kamara szakembere tartott előadást. Besztercebánya városnak a társadalmi befogadás terén való jó gyakorlatait Mária Filipová ismertette, majd végezetül Ing. Štefan Repko, a Szlovákia Fejlesztési Ügynökségek Integrált Hálózatának elnöke mutatta be a hálózat munkáját és társadalmi szerepét. Ezt követően a Szlovák Nemzeti Felkelés Múzeumát és a Radványi Vásárt látogattuk meg, majd az esti órákban Selmebányán a Szalamandra Felvonulást csodálhattuk meg. A szombati napon Ipolyvarbón folytatódott a pályázati program, ahol a II. Hidi Vásár megrendezésére került sor. A rendezvény szentmisével kezdődött. Mgr. Zolzer György lelkiatya több nyelven is köszöntötte a külföldi vendégeket. Ezután az Ipoly partján az ideiglenes átkelőnél folytatódott a kulturális program. Ress Hajnalka és Oesco Aladár „határokon átfelülő” többnyelvű zenei programja nagy sikert aratott nemcsak a hazai közönség, de a külföldi delegációk sorában is. Az ünnepi beszédek során mind Ipolyvarbó, mind pedig Órhalom önkormányzata kinyilvánította a polgárok azon igényét, hogy a két települést ismét híd kösse össze. Ing. Štefan Repko támogatásáról biztosította a fejlesztési ügynökség, az Ipoly-hidak Polgári Társulás, az önkormányzatok és a helyiek közös erőfeszítését, hogy mielőbb megépülhessen az új Ipoly-híd. A Ipolyvarbói oldalon ezután került sor a „Hídverő Emlékhely” kialakítására, ahol ünnepélyes keretek közt a helyi résztvevők mellett a külföldi delegációk otthonról hozott földdel vagy egy-egy ködarabbal támogatták a hidépítést, és saját nyelvükön fejezték ki jókívánásaikat. A ceremónia alatt felhangzott a Molnár Katalin emlékére készült Híd-himnusz is. Az Ipolyvarbóiak az Órhalmiakkal együttműködve a hídtól a művelődési házig vezető út mentén négy helyszínen hagyományörző kiállítással és hagyományos ételek és italok kóstolójával várták a vendégeket. Az inyesiklandozó finomságok mellett



a helyi Csemadok-szervezet, Lőrincz Sarolta népdalénekes, az Órhalmi és a Bátorfalui hagyományörző csoport tagjai népdalokkal biztosították a jó hangulatot. Ezt követően a program a művelődési házban folytatódott. A színvonalas szórakozásról a Palóc Néptáncegyüttes, az Agačinka folklórcsoport és az alsóesztergályi Ragačinka gyermekcsoport, majd Csérnyik Szende erdélyi mesemondó és lábbábos gondoskodott. Meglepetésként a lengyel delegáció egyik tagja középkori lengyel táncot mutatott be nagy sikerrel. Az est fénypontjaként a soproni STROKE ütőegyüttes fergeteges programja következett. Az együttesre jellemző, hogy különböző műanyag és újrahasznosítható tárgyakat használnak fel a zenéléshez, hogy felhívják a figyelmet a környezetszennyezés megállításának fontosságára is. Az estét cigányzenés táncház zárta. Az utolsó programnapon a projektpartnerek szakmai tanácskozására került sor, ahol meghatározták a projekt megvalósításának további menetrendjét és a szakmai anyagok elkészítésének módját. A következő találkozóra előreláthatólag ez év november végén kerül sor Bécsben.

A szervező nevében ezúton szeretnék köszönetet mondani Ipolyvarbó és Órhalom önkormányzatának, az Ipolyvarbói Csemadok-szervezetnek, valamint azoknak a családoknak, akik vállalták a hagyományörző kiállítás elkészítését, és nagy szeretettel kínálták a saját kezűleg készített sok-sok finomságot. Hálaival tartozom az Ipoly-hidak Újjáépítéséért Polgári Társulás tagjainak a támogatásért és segítségért, a helyi polgároknak szorgos és önfeláldozó munkájukért és nem utolsósorban mindazoknak, akik jelenlétükkel megtisztelték a rendezvényünket.

Lőrincz Mária  
Középső-Ipoly Mente Regionális  
Fejlesztési Ügynökség